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Trento, 03 giugno 2025 

 
Alla Presidente del Consiglio comunale 

  Silvia Zanetti 
                                                                                                 
Al Sindaco del Comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
INTERROGAZIONE n. 

 

 

PASSANO I MESI, MA IL FUTURO DI A.F.T. RIMANE 
INCERTO  

 

Sono passate solo poche settimane dalla discussione nell’aula del Consiglio Comunale di 

Trento della mozione dell’allora Consigliere Andrea Fernandez che chiedeva la creazione di 

un servizio “Drop-In” sul territorio comunale, eppure paiono passati anni, un lasso di 

tempo che a prescindere da come lo si voglia scandire non ha minimamente rasserenato il 

cielo sopra ad A.F.T. – Associazione Famiglie Tossicodipendenti Onlus. 

Una mozione che inizialmente ha sollevato non poche perplessità nell’aula del Consiglio, 

non per quanto concerne un obbiettivo finale condiviso da tutti, ma perché l’impostazione 

del documento pareva orientata a togliere la gestione di un servizio già presente e offerto 

al territorio cittadino dalla stessa A.F.T., piuttosto che a potenziarne l’azione e l’incisività 

nel contrasto al consumo di sostanze stupefacenti e al sostegno delle persone cadute nel 

tunnel della dipendenza. 

Fortunatamente, il dibattito in aula e l’intervento dell’allora Assessore Pedrotti hanno 

contribuito alla modifica di quel documento, rendendolo ricevibile ad ampia maggioranza. 

Ora però, il tema di maggior attualità legato al futuro di A.F.T. Onlus riguarda la prossima 

sede di questa preziosa Associazione che opera nella nostra città. Parallelamente alla 

oramai certa dismissione nel breve periodo della storica sede al civico n.1 di via Verruca a 

Piedicastello, vi è una totale incertezza sulla prossima collocazione, un luogo che dovrà 
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essere strategico al fine di garantire una condizione di lavoro ottimale agli operatori e ai 

volontari dell’Associazione. 

Nelle settimane passate si era parlato di una possibile collocazione presso lo stabile 

antistante la fermata ferroviaria del treno della Valsugana a Villazzano, ipotesi ben presto 

tramontata anche per l’effettiva mancanza di strategicità di una struttura collocata fin 

troppo perifericamente rispetto al raggio d’azione ottimale di A.F.T. 

Proprio in relazione a quanto sopra evidenziato e alla consapevolezza che solo una sede 

adeguata può garantirlo, riteniamo dunque sia ora di fare chiarezza sul futuro di A.F.T. 

Onlus, un patrimonio sociale inestimabile per la nostra città e per tutti noi. 

 

Tutto ciò premesso, 

 
si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale 

 
1. Se e quali interlocuzioni con gli operatori di A.F.T. Associazione Famiglie 

Tossicodipendenti Onlus abbia intrattenuto nell’ultimo periodo l’Amministrazione 

Comunale in relazione all’individuazione di una nuova sede per la stessa 

Associazione sul territorio cittadino. 

 

2. In caso di risposta affermativa al punto 1, cosa sia emerso da tali interlocuzioni 

nonché quali soluzioni siano state proposte all’Associazione in oggetto. 

 

3. Quale sia il limite temporale che si è prefissato l’Amministrazione Comunale per 

l’individuazione di una nuova sede per A.F.T. Associazione Famiglie 

Tossicodipendenti Onlus. 

 

4. Se e quante interlocuzioni ci siano state nell’ultimo periodo tra l’Amministrazione 

Comunale, le Istituzioni e i Servizi Provinciali competenti, al fine di arrivare 

all’effettivo potenziamento dell’attività di “Drop In” svolta sul territorio cittadino da 

A.F.T. Onlus, proprio nel senso del documento approvato dall’aula alla fine della 

scorsa Consiliatura.  

 

5. Nel caso di risposta affermativa al punto 5, cosa sia emerso da tali interlocuzioni. 



A norma di Regolamento, si chiede risposta in aula 

Gruppo Consiliare Comunale Giorgia Meloni Fratelli d’Italia  

Consigliere comunale Daniele Demattè     

 

Consigliere comunale Ilaria Goio 

 

 

Consigliere comunale Giuseppe Urbani  

Consigliere comunale Marco Sembenotti  

Consigliere comunale Alex Voyat  

Consigliere comunale Giacomo Mason  

Consigliere comunale Sara Bertoldi  

 

Pervenuta via PEC il 03.06.2025 ad ore 17.20 da indirizzo istituzionale del consigliere Demattè

Successivamente sottoscritta dai Consiglieri Urbani Giuseppe e Goio Ilaria


